Задача: 
Жидкостный лазер, работающий в импульсном режиме, за один импульс, длящийся 1 микросекунду, излучает 0,1 Джоуля лучистой энергии. Расходимость излучения (плоский угол осевого сечения конуса излучения) 2 миллирадианы. Найти плотность потока излучения на расстоянии 6 метров от лазера и сравнить с плотностью потока излучения Солнца, падающего на Землю, равного (без учета поглощения атмосферой) 1,36 киловатт на метр квадратный. 
	t= 1 мкс
W= 0,1 Дж
ϕ= 2 мрад
L=6м
j0=1,36 кВт/м2

	= 10-6  с

= 0,002 рад

=1,36*103 Вт/м2

	j- ?         j/j0- ?

	


Решение:




	ϕ/2                L
                                                               R


Плотность потока излучения определяется по формуле: , где Ф-поток излучения, S-площадь поверхности. S ; Ф=Радиус конуса осевого сечения определим из прямоугольного треугольника осевого сечения с острым углом равным половине расходимости =
[bookmark: _GoBack]Т.к. угол расходимости очень мал, то значение тангенса можно принять равным значению самого угла:      и Подставив формулы и значения:      
j=j=

Ответ:  Вт/м2
